

ПРОМИСЛОВА ДЕМОКРАТІЯ.  
„Соціалістичний Робітничий  
Рух“.



Переклад з англійського.

---

Ціна 1 ден.

---

За дозволом Національного Екзекутивного Комітету  
Соціалістичної Робітничої Парії, видав Український  
агітаційний Комітет.

## НАШ КЛИЧ!

Коли над Європою повисли чорні хмари війни, то цілий світ звернув був свої очі на соціалістичне робітництво Німеччини, Австрії, Італії, Франції і Бельгії бо соціалісти тих країн мали силу в радах державних, соймах та міських адміністраціях і після думки соціалістів і не соціалістів мали спинити війну. Однак інакше ся стало як дехто думав. Не будучи відповідно з'організованими, соціалісти теперішніх воюючих держав, відправивши великі демонстрації, бурливі протести та написали великі купи петицій, помаширували воювати один проти другого. Не було і без того, щоби не знайшла ся горстка соціалістів вірних принципам і програмі котру уложили перед війною. Ті соціалісти назвали більшість „соціал-патрійотами“ а себе „інтернаціоналістами“ тому, що перші попирають свої правительства а другі є проти него і натім кінчить ся.

Тут повстає питане: „Чому більшість соціалістів так зробили і чому не старали ся зупинити війну?“. Відповідь на се буде легка тогді, коли зазізнаємо ся з їх програмами і тактикою після котрих они **організували** ся, Они були з'організовані при урні а не були з'організовані в фабриці. Дятого пануюча кляса не бояла ся їх політичної сили бо она знала, що тая сила не поперта фізичною силою в фабриках є тим чим є світло місяця – світлить а не гріє. Щоби можна зупинити війну і віднести побіду над пануючою клясою, робітники мусять організувати ся на полі політичним і на полі індустріяльним – там де они працюють.

HARVARD UNIVERSITY  
WIDENER LIBRARY

## ПРОМИСЛОВА ДЕМОКРАТІЯ. “Соціалістичний Робітничий Рух.”

Много робітників, незвичайних до відвічальности через ціле своє житє, часто відказують ся дати супорт рухови Промислової Демократії тоє Соціалістичному Робітничому Рухови, позаяк лякають ся, що сами робітники незуміють кермувати промислом під промисловою адміністрацією тогді, коли нестане паразитської капіталістичної кляси. Є се найнерозумнійший страх.

Промислова Демократія не означає анархії. Є се як раз противне анархії. Є се відповідно zorganizований зарад. Промислова Демократія рівнож не означає, що в новім порядку кождий буде мусів сповняти кожду функцію до якої тільки покличуть. Одні робітники будуть відповідніші до сего, а другі до того діла так само як нині. Кождий робітник буде мати занятє і не буде нарікати, що оно не таке як тоє другого. Значить, що кождий робітник буде мати занятє до вибору. Если Ви машиніст або столяр або кравець і працюєте в фабриці, Ви не потребуєте бояти ся, що Промислова Демократія не буде відповідною тому, що Ви не зможете заняти позиції як секретар або завідатель. Если Ви не будете здібні до обнятя такої позиції, то Вас до неї не покличуть. Робітники виберуть з поміж себе найздібнійших товаришів, котрі зможуть сповняти функції езекутивного заряду.

Оно якось навіть не хочеть ся вірити, щоби робітник не знав як голосувати хто має бути єго завідателем. Если котрий не знає як голосувати на завідателя фабрики, той

рівночасно повинен відказати ся голосувати на парламентарних послів або президента. Робітник, котрий не уміє зложити промислового голосу, не повинен складати політичного голосу. Робітниця неуміюча зложити промислового голосу, не повинна домагати ся політичного голосу.

Оно якось навіть тяжко зрозуміти чому робітник повинен сумнівати ся своєї здібности брати участь в заряді промислу. Він повинен почувати ся в фабриці гейби в дома. Ёго занятє не повинно бути для него ніякою страшною містерією. Оно лекше зрозуміти чому робітник мігби відказати ся складати політичний голос. Політичне правительство є щось віддільне від робітничої класи; є се інструмент пануючої класи. Є се така річ, котру дуже мало людей розуміють а навіть адвокати та політикери.

Але робітник є частию та парцелею промислу; робітники суть правдивим житєм промислу. Робітник бере вірост участь в продукції майна. Для того він не повинен відказувати ся від участі в заряді тої продукції.

Свобода без відвічальности не є можливою. Ні котрий робітник не відказав би ся від повної вартости ёго продукту! Если він буде відказувати ся відвічальности бути властителем та спільним завідателем через промислову адміністрацію продукції майна, він ніколи не дістане повної вартости продукту ёго праці. Если більшість робітників все буде відказувати ся від відвічальности, то робітнича класа лишить ся платними невільниками на все, залежна від капіталістичної класи, щоби мати нагоду заробити на марну егзистенцію. Они і на дальше лишуть ся під тими всіми терпінями, котрі слідують по безробіттю та низькій заплаті, про котрі докладно розводити ся не конечно потрібно, позаяк кождий з нас з ними аж занадто добре ознаколений.

З другої сторони, коли робітники покинуть свою нерозумну байдужність, они вийдуть з темноти капіталізму а

вйдуть в світло Промислової Демократії — Соціалізму. Все що в світі знаходить ся є продуктом робітника, котрий працював мозком і мускулами, щоби тоє випродуковати. Робітники рубають в лісах дерево а відтак виробляють домашні знаряди та папір, на котрім друкує ся найбільші книги. Від хвилі коли дерево стало зрубане до хвилі коли який знаряд став зроблений або книжка стала доручена купуючому, найменша часть роботи виконуєсь робітниками; найменша часть вартости даної якомусь знарядови в нїм тому, бо робітник вложив в него свою фізичну і духову енергію і час.

Чомуж робітники, котрі мають ту велику силу, ту велику інтелігенцію, богу-подібну здібність, мають позволити, щоби власність і керма промислу спочивали в руках нечисленної капіталістичної кляси. Ся мала кляса капіталістів, котрі “кермують” промислом лише тому, що суть єго власителями, суть по найбільшій части марнотравцями не маючими найменшої здібности. Вся практична і пожиточна праця надзору та кермованя є тепер виконувана робітниками. **Чомуж робітники мають бояти ся посілости?**

Дехто може спитатись: “Але в який спосіб робітники научуть ся разом іти в надзирательстві так як они тепер ідуть в продукованю богацтв для капіталістичної кляси? Є се питанє, котре веде нас до властивої точки.

На се одна дорога, котрою робітники можуть пристосуватись до правдивої власности і кермованя промислом. І тою одинокою для робітників дорогою є організувати ся в одну юнію, котраби при помочи технічних відділів сповняла потреби в цілім промислі.

Бєсєвітня юнія, контрольована робітниками і через ню робітники будуть учити ся контролювати і управляти продуцією для своєї власної користі — для користі цілої робітничої кляси, повинна розтягнутись над всім промислом.

Промислова юнія, організована на принципі клясової

борби, обнимаючи в себе цілу робітничу класу, буде не лише служити як школа вправ, але буде вигідним прирядом за помочю котрого робітники зможуть здобути уступки від капіталістичної класи і держати їх. Години праці можна буде знижувати а заплату побільшувати, відповідно до вимог робітників. Если робітники будуть зорганізовані при урні а не будуть зорганізовані в фабриках, они не зможуть нічо здобути ані тепер ані в будучности. І чим довше они не бидуть зорганізовані в фабриках, тим гірші будуть їх обставини, тим більше не будуть довіряти своїй силі в ціли діланя для своїх власних інтересів. Лише революційний загально промисловий юніонізм може служити робітникам як средство до розвиненя класової свідомости, збільшити їх силу ревістенції проти капіталістичної навали а врешті стати механізмом для демократичної управи продукції.

Фаховий юніонізм, представлений через Амер. Фед. Праці і єї подібні робітничі юнії, для робітничої класи практично безхосенній. Того сорта юнії признають капіталістичний систем як остаточний стопінь суспільности а експльоататора капіталісту як легального зверхника. Тому що того сорта юніонізм частинно капіталістичний а найбільше тому, що форма організованя є не відповідна він не може служити за средство борби проти сильної капіталістичної класи. Такі юнії "організують" робітників ділачи на завистні фахові і антагоністичні юрисдикції, котрі часто провадять борбу між собою місто провадити борбу проти капіталістичної класи.

Під сю пору робітнича класа потребує класової організації — організації в фабриці, щоби в той спосіб здобути промисл — а також організації при урні, щоби в той спосіб здобути правительственну машину — правліне.

**Є СЕ ПРОГРАМА С. Р. П. і "РОБІТНИЧОЇ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОЇ ЮНІЇ."**

Колиби європейські робітники були так з'організовані, нинішня війна не булаби можливою. Та велика катастрофа, та велика неурдача соціалістичного руху дала вже до думання всім так званим соціалістам, котрі горнули мільйони голосів, що єсли они будуть і на дальше при своїм обстоювати, то дійдуть до того, що будуть непотрібні. Робітнича кл яса вскорі пошукає за іншими відповіднішими средствами борби. І тоті соціалісти побачивши свій кінець одні перехрестивши ся на лівих а інші на інтернаціоналістів і далі крутять мозки і собі і своїм сторонникам ріжного рода конвенціями, заявами та резолюціями але про правдиву силу, про спосіб поборювання напуючої кл яси успішно, ані чичирк,

Правдивою організацією, котра обстоює при принципіах інтернаціонального соціалізму, не покидає принципів за набутя купи голосів є Соціалістична Робітнича Партія. Всі другі партії зачинають помаленько перебирати єї програму, котра вже існує без зміни двацять кілька літ. Щоби і українські робітники мали нагоду запізнати ся з сею партією, в Нью Йорку є з'організований агітаційний комітет і відділ тої партії. Для того кождий український робітник, котрому лежить на тім, щоби єго кл яса була свободною в фабриках, повинен організувати в свої місцевости відділ а єсли не може того зробити хай принаймні сам належить як член комітету.

По інформації пишіть на адресу:

UKRAINIAN AGITATIONAL COMMITTEE SOCIALIST LABOR PARTY  
433 EAST 9th STREET NEW YORK, N. Y.

**Чи** знаєте, що робітник, котрий тяжко працює, повинен знати що йому конечно потрібно розуміти свою робітничу програму. Отжеж читайте книжочку

## „ С О Ц І Я Л І З М “

А ЗНЕІ ДОВІДАЄТЕСЬ ВСЕ, ЧОГО ВАМ ТРЕБА.

ЦІНА ВСЕГО 10 ЦЕНТІВ З ПЕРЕСИЛКОЮ.

ЗАМОВЛЕННЯ ШЛІТЬ НА СЛІДУЮЧУ АДРЕСУ:

**Ukrainian Lab. Pub.**

433 E. 9-th St.

New York, N.Y.



## Д р у к а р н я

„УКР. РОБІТНИЧОГО ВИДАВНИЦТВА“

Виконує, всі роботи, які входять обем в друкарської штуки як: статути, колекторські книжочки, запрошення весільні, програми і тікета на преставлення і балі; і т. д. — все виконюєсь по дуже дешевих цінах, а видаєсь роботу дуже старанно.

Голосіть ся на адресу:

**UKR. LAB. PUB. & PRINTING**

433 East 9-th Street

New York, City.